

重阳送温暖 关爱老年人

西华：重阳心系老党员 助力党建话发展

本报讯（记者 张猛 通讯员 张磊 胡建成）重阳佳节来临之际，为弘扬孝善敬老优良传统，发挥老党员在建言献策方面的示范带动作用，10月23日，西华县纪委监委机关党委联合县委巡察办，在大王庄乡刘老家村开展“重阳心系老党员，助力党建发展”专题活动。

活动现场，老党员们讲入党初心，忆往昔战天斗地激情岁月，感叹近些年村里“两容两貌”翻天覆地的变化，

对县纪委监委和巡察组干部走街入户问民意、公开公示涉农政策表示肯定，并鼓励年轻党员再接再厉，为乡村振兴添油加力。年轻党员谨听谆谆教导，思想深受触动。

当年轻党员将一枚枚党徽给老党员们戴上，这些平均年龄超过70岁、平均党龄超过30岁的老同志脸上流露出幸福的笑容。随后，面对鲜艳的党旗，大家庄严举起右手，重温入党誓词。“为共产主义奋斗终身”的铮铮誓言，大家说得铿锵有力。

“胸口戴上党徽那一刻，和当年入党一样激动！作为一名党培养多年的老党员，我们有责任配合好县纪委监委驻村帮扶工作，为村里发展贡献自己的余热！”老党员刘尔民激动地说。

期间，县纪委书记、监委主任李涛为老党员们送去节日祝福，并就此次巡察村居和换届选举工作向老党员进行汇报，号召“家中一宝”发挥政

策法规“宣传员”、矛盾纠纷“排解员”、换届纪律“监督员”作用，助推换届工作顺利进行。

“关爱老人，是促进良好村风、民风和家风养成的具体体现。老党员踏实肯干、敢为人先的事迹让人感动，我们将积极配合巡察组，敢于揭丑亮短，共同为推动乡村振兴贡献自己的力量！”县委巡察办主任马云峰说。

市机关事务管理局关爱贫困孤寡老人

本报讯（记者 窦娜）重阳节来临之际，为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，10月23日，市机关事务管理局开展“佳节又重阳 温暖送老乡”关爱贫困孤寡老人活动。

当日上午，市机关事务管理局党组书记、局长张洪纲带领局机关工作人员来到帮扶村太康县高朗乡中黄村

开展慰问走访活动。“大娘，在这儿住得习惯吗？”“好，吃得好，住得好！”在中黄村居村联养点，工作人员与老人们亲切交谈，详细了解老人们的生活起居及身体状况，耐心倾听他们的心声，同时也叮嘱老人们一定要保重身体。

随后，张洪纲一行查看了联养

点的厨房和居室，并叮嘱驻村第一书记要增强服务意识，夯实脱贫攻坚基础，找准乡村振兴定位，力求把中黄村打造成文明、平安、卫生、富裕、美丽、宜居的社会主义新农村。

据了解，居村联养是太康县“五养模式”的一种形式，中黄村居村联养点是村党支部书记黄东体

在市机关事务管理局驻村工作队推动和县乡两级政府支持下，投资兴建的可容纳40余人的村级养老场所，实现了特困群众在家门口集中供养，有效解决了农村特困人员养老难题，提高了五保老人的生活质量。②8



重阳慰问老干部

在重阳节来临之际，10月22日，市委党校党委委员、副校长陈文带着精心准备的生日蛋糕、牛奶、牛肉、水果等慰问品，专程来到退休老领导刘书喜家中，为他送去暖暖慰问和生日祝福，祝其生日快乐。

刘书喜表示，在重阳节来临之际，能在生日当天收到组织的关怀和祝福心情激动，十分高兴，对党校领导和组织长期以来重视关怀离退休老干部生活表示衷心感谢，并表示将继续保持党员本色，积极向上、阳光生活，建言献策、发挥余热，为党的事业奋斗一生。

记者 卢好亮 摄



10月25日，重阳节当天，市妇联、市民政局、川汇区妇联、川汇区社区管理局、周口市慈孝文化促进会联合组织开展了进社区敬老孝亲系列志愿服务活动。当日上午，在川汇区人和办事处兴业社区广场，志愿者团队首先为社区居民送上精彩的空竹表演和武术表演，现场一派欢乐祥和气氛。记者 张洪涛 摄



10月23日，在一年一度的重阳节即将到来之际，市人大代表薛华杰、杨辉等组团来到太康县城郊乡王东月居村联养点，给这里的特困老人每人送去一双爱心鞋，让老人感受到了“有儿有女”的快乐。记者 马治卫 摄

喜迎重阳节 敬老院内暖意浓

本报讯（见习记者 吕冰汝）10月23日，重阳节来临之际，市总工会联合中建七局投资有限公司周口公司、中建七局交通公司中原分公司周口北环一标项目部，组织20多名青年志愿者来到川汇区城北办事处邵寨村敬老院，给生活在那里的老人们送去了温暖和祝福。

当日10时许，市总工会党组成员、副主席郑险峰，中建七局交通公

司中原分公司党总支副书记宗荣端和志愿者们一起在敬老院内打扫卫生，与老人们拉家常，询问老人的生活状况，提醒他们注意身体健康，保持愉快的心情。随后，他们与老人们围坐在一起包饺子。“今天这馅儿一闻很香，中午的饺子肯定很好吃。”一旁的老人高兴地说。大家一边包饺子，一边愉快地聊着天，其乐融融。

除了包饺子，志愿者们还给生活

在这里的12位老人理发、刮胡子、剪指甲。暖阳下，老人们坐在院子里的椅子上，志愿者们手持理发工具，认真地为老人剪去银丝、刮去胡子，小心翼翼地帮老人修剪指甲，理完发、刮完胡子的老人个个精神百倍，脸上也挂满了笑容，让冬日的敬老院尽显暖意。

活动中，中建七局投资有限公司周口公司、中建七局交通公司中原分

公司周口北环一标项目部还为敬老院的老人们送去了20条蚕丝被、200条毛巾、30支牙刷、20箱面包和米面油等生活用品，希望老人们在关爱中度过一个温暖、开心的重阳佳节。“今天真的很高兴，谢谢恁能来看俺，给我们又包饺子又理发，还送了这么多东西，感觉俺们可幸福。”今年83岁在敬老院住了12年的杨文明老人说。（线索提供：乔景收 王滋滋）

岁岁重阳 解锁快乐老年生活的幸福密码

见习记者 吕冰汝

了，但还是每天都给自己找点轻松的活干，择择菜、扫扫地，依旧是一刻不能闲着。

刘奶奶的大儿子说：“我妈像一头老黄牛，一辈子勤勤恳恳，她最大的心愿就是我们都平平安安的，一家人和睦相处。”在刘奶奶教导下，一家子人关系十分融洽，经常一起吃饭。有人择菜，有人做饭，有人刷锅，大家都抢着干活，老人看到我们这样，她心里是最高兴的。”刘奶奶的二女儿说。刘奶奶平时话不多，但总是默默地关心着每一个人。谁家有事了、孩子没人管了，她总是第一个想到，即便已经早早睡下，也会等到晚上9点，再起床给下晚自习的外孙女热饭菜。她文化水平不高，认识的字不多，但她却深知“吃亏是福、与人为善”的道理，也经常教育后辈要勤奋踏实工作，宽容大度待人。

“年纪大了，身体不如以前了，能干一点是一点，不拖累儿女就行了。”刘奶奶说，她最大的心愿是一大家人都平平安安的。

人在世间精神支柱是第一

程免进老人今年92岁，是周口市空竹运动协会里年龄最大的成员。“我是4年前学抖空竹的，那时我88岁，很多人都不相信我能学会。”程免进老人笑着说。但谁都没想到，他不仅学会了，还在2018年周口市空竹运动协会举办的“迎国庆”空竹交流赛中还获得了等奖。“现在每天早晨、上午、下午都要玩一会儿，一会儿不玩浑身就不得劲儿，总感觉缺点啥。”程免进老人在小女儿家住，每天6点起床之后，就到广场抖空竹，即便下雪也不间断。“玩得时间长了会觉得累，累了就坐坐小板凳上歇一歇，再继续玩儿。总之，活动活动感觉身体非常舒服。”程免进老人告诉记者。

虽然已经92岁高龄，但程免进老人看起来气定神闲，一双眼睛炯炯有神，走起路来步伐轻快，说话的语速虽慢，但发音清晰，声音有力。“说出去别人都不信，我的眼睛还能认针呢。”程免进老人说，他这么多年一直保持着规律的生活作息，每天早上天亮就起床，中午睡一个小时午觉，吃完晚饭坚持走1公里，晚上8点准时睡觉。“都说我的睡眠很好，我感觉最主要的原因还是白天的活动量足。我相信生命在于运动，坚持运动，对身体很有好处。”

1989年退休的程免进老人曾担任过太康县逊母镇中学的校长，如今他最大的重孙子都已经上大二了。“现在啥任务都没有了，就是争取不给儿女添负担。”程免进老人有时也感慨，他身边的同龄人都不见了，但转念一想，自己还健在，多么幸运啊。他还告诉记者，前些年外孙女还给他买了智能手机，教他用微信聊天。现在，他偶尔还打开“今日头条”浏览新闻。“人在世间精神支柱是第一，我不觉得自己老了，随心所欲、享受生活才是最重要的。”③6

情满重阳节 关爱暖人心

记者 杜林波

“人生易老天难老，岁岁重阳，今又重阳。”为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，营造关爱老年人的良好氛围，在重阳节到来前夕，周口市天虹困境儿童关爱中心携手爱心商家一起前往天虹之家看望在这里生活的孩子们。

活动现场，爱心商家们为孩子们送去了一些生活必需品，图书、文具、玩具等。孩子们在得知志愿者们下一站要去敬老院慰问孤寡老人时，蜂拥着要和志愿者一起去敬老院看望孤寡老人，并且为老人准备了小礼物。“我们一直被爱心志愿者帮助照顾，我们也很想去帮助别人！”这群孩子